

市場環球概覽

15 / 03 / 2024

| 國家 / 地區 | 指數 | 最新 | 升跌 | 升跌(%) | 主要匯率 |
|---------|----------|------------|---------|--------|---------------------------------|
| 本地 | 恒生指數 | 16,961.66 | 0.00 | 0.00% | 代號 汇率 升跌 升跌(%) |
| | 國企指數 | 5,906.88 | 0.00 | 0.00% | 港匯 7.8219 -0.0005 -0.0069% |
| 內地 | 上證 A 股指數 | ▼3,184.87 | -5.83 | -0.18% | 澳元/港幣 5.1439 -0.0020 -0.0393% |
| | 上證 B 股指數 | ▼261.36 | -0.65 | -0.25% | 紐元/港幣 4.7893 -0.0044 -0.0918% |
| 美國 | 綜合指數 | ▼2,619.58 | -3.53 | -0.13% | 歐元/港幣 8.5121 +0.0004 +0.0041% |
| | 深證 A 指 | ▼1,839.00 | -10.97 | -0.59% | 英鎊/港幣 9.9691 -0.0033 -0.0334% |
| 歐洲 | 深證 B 指 | ▼1,080.86 | -1.23 | -0.11% | 加元/港幣 5.7755 -0.0023 -0.0389% |
| | 道瓊斯 | ▼38,905.66 | -137.66 | -0.35% | 港幣/日元 18.9591 +0.0054 +0.0285% |
| | 納斯達克 ▲ | ▼16,128.53 | -49.24 | -0.30% | 美元/日元 148.2810 +0.0075 +0.0051% |
| | 標準普爾500 | ▼5,150.48 | -14.83 | -0.29% | 歐元/美元 1.0883 +0.0001 +0.0074% |
| | 德國DAX | ▼17,942.04 | -19.34 | -0.11% | |
| | 巴黎CAC | ▲8,161.42 | +23.84 | +0.29% | |
| | 富時100 | ▼7,743.15 | -29.02 | -0.37% | |

AIA

友邦去年新業務價值

40.3億美元

增長33%

末期息增5%至119.07仙

友邦1299業績 | 友邦去年新業務價值增長33% 末期息增5%至119.07仙 香港業務約一半的新業務價值來自內地訪客 業績後跌4%

友邦（01299）公佈全年業績。以固定匯率計算，友邦2023年新業務價值成長33%至40.3億美元（實質匯率則增加30%），新業務價值利潤率52.6%，跌4.5個百分點，但與上半年相比，更有利的產品組合及產品重新定價，令下半年新業務價值利潤率提升至54.5%。友邦派末期息119.07港仙，增加5%，全年共派161.36港仙。友邦股價高開0.2%，開報65元，開市後轉調下，全日跌4%，報62.25元，成交27億元。

期內，友邦內涵價值營運溢利達88.9億美元，每股增加37%，內涵價值營運報酬為12.9%，較2022年的9.4%升3.4個百分點。稅後營運溢利為62.13億美元，每股成長2%。年化新保費升45%至76.5億美元。

友邦新業務價值在10個市場實現雙位數字的成長。其中，受惠於2月恢復通關後內地訪客的回歸，以及來自本地客戶群的增長，友邦保險香港業務為集團的新業務業績帶來最大貢獻，新業務價值增長82%至14.3億美元。在2023年，友邦保險香港業務約一半的新業務價值來自內地訪客。

內地方面，繼年初取消防疫限制措施後，2023年2月至12月的內地新業務價值較2022年同期成長28%，全年新業務價值上升20%至10.4億美元。

友邦透過股利及股份回購返還共59億美元前，內涵價值權益增加7%；向股東返還資本後，內涵價值權益為702億美元，每股上升2%。截至2023年12月31日，自由盈餘為163億美元。集團當地資本總和法覆蓋率依保險集團監管基準計算為275%，以股東基準計算則為335%。



大連大學人民醫院
Dalian University People's Hospital

急診科
Emergency Department

急救中心
Emergency Center

急診室最長等候時間

(03月15日 時間04:05)

急症室最長等候時間

急症室會優先診治被分流為危殆、危急和緊急的病人，其他病人候診時間最長如下：

港島區

| | | |
|-----|-------|---------|
| 柴灣 | 東區醫院 | 超過 7 小時 |
| 薄扶林 | 瑪麗醫院 | 超過 5 小時 |
| 灣仔 | 律敦治醫院 | 超過 2 小時 |

九龍區

| | | |
|-----|---------|---------|
| 葵涌 | 瑪嘉烈醫院 | 超過 2 小時 |
| 深水埗 | 明愛醫院 | 超過 8 小時 |
| 旺角 | 廣華醫院 | 超過 8 小時 |
| 油麻地 | 伊利沙伯醫院 | 超過 4 小時 |
| 觀塘 | 基督教聯合醫院 | 超過 7 小時 |

新界區

| | | |
|-----|---------|---------|
| 屯門 | 屯門醫院 | 超過 8 小時 |
| 天水圍 | 天水圍醫院 | 超過 6 小時 |
| 元朗 | 博愛醫院 | 超過 8 小時 |
| 上水 | 北區醫院 | 超過 8 小時 |
| 大埔 | 大埔那打素醫院 | 超過 5 小時 |
| 沙田 | 威爾斯親王醫院 | 超過 8 小時 |
| 荃灣 | 仁濟醫院 | 超過 8 小時 |
| 東涌 | 北大嶼山醫院 | 超過 6 小時 |
| 長洲 | 長洲醫院 | 大約 1 小時 |
| 將軍澳 | 將軍澳醫院 | 超過 6 小時 |

Topick
hket.com



【瘋狂駕駛】深水埗私家車連環撞人及車 過路婦重創昏迷司機不顧而去

深水埗發生瘋狂駕駛案，一名老婦被撞傷昏迷送院搶救，另外涉及4部車輛被撞毀。

今日(14日)晚上7時28分，涉事白色私家在青山道近九江街附近違例泊車，一輛警車駛至上前驅趕時，白色私家車突然開車逃走，首先撞到一部私家車車尾，繼而剴上行人路，白色私家車在行人路行駛一段期間駛回馬路時撞到一名老婦，私家車沒有停下繼續向前行駛，再在交通燈前撞到第2部私家車，涉事車輛繼而轉右沿欽州街駛向元州街方向，其間在元州街撞至一部七人車失控撞欄，最後車輛在九江街紅綠燈位前停下，車上男子立即跳車離去，車輛由於沒有關掉引擎，最終溜前撞到一部的士後停下，樣當時的士上一名女乘客表示，事發時聽到一聲巨響，稍後發現該部白色私家車一名約20歲黑衣男子跳出司機位並拔足逃逸，警方事後到場調查，據稱在現場檢獲可疑人的銀包及身份證明文件，正追緝該名司機下落。

TOPCK
ket.com



【打卡熱點】最型格街道2024名單出爐 中環荷李活道排名全球第二位

打卡熱點、具有180年歷史的中區荷李活道（Hollywood Road）獲英國雜誌Time Out評選為全球第二型格街道，排名僅次於澳洲墨爾本的高街，為首度有香港街道登上榜行榜三甲。

Time Out「全球最型格街道」排行榜2024出爐，該雜誌每年收集來自全球城市讀者意見，考慮讀者對居住地的餐廳酒吧、文化、夜生活和社區聯繫等各方面評價，再結合各地Time Out編輯意見，分析出全球最型格街道結果。

中區荷李活道今年登上排行榜第2位，是繼2022年環太平山街取得全球最型格街道第7位後，再次有香港街道打入全球十大，並首次晉身三甲。



【花卉展覽】花展明起一連10日維園舉行 多個園林造景以童話故事為主題

今年花展的主題花立體花牆將展示由不同顏色的蘭花砌成的四棵巨型香彩雀，與鬱金香花海互相映襯。香彩雀亦會出現在《花海天使》園圃內，供市民拍照。

展覽的幾個大型園林造景以童話故事為主題，包括《西遊記》、《阿拉伯神話》、《糖果屋》、《傑克與豌豆》及《綠野仙蹤》，沿著會場中軸線由興發街入口延伸至糖街入口。其中《綠野仙蹤》展現了故事中的重要場景彩虹山，讓市民身臨其境，參與主角的奇幻旅程。《糖果屋》巨型花壇則由超過1000名學童參與協助鑲嵌，市民可近距離欣賞「糖果甜點」，坐在咖啡杯座椅上拍照留念。

展覽亦會於每晚7時30分、8時及8時30分上演的「花影之旅」燈光秀，每節約5分鐘，將立體光雕投影在香彩雀主題花立體花牆和鬱金香花海上。



世紀病毒！比新冠疫情更致命「X疾病」來襲 疾控局表示將借鏡新冠防範

世界衛生組織（WHO）秘書長譚德塞（Tedros Adhanom Ghebreyesus）早前發出警告指，比新冠疫情更致命的「X疾病」即將到來，呼籲各國必須做好準備應對。上周六（9日）國家疾控局局長王賀勝被問及回應時，則表示只要借鑑新冠疫情的防控經驗，相信全球大流行的傳染病是可以防範和應對。

周六（9日）王賀勝在兩會記者會表示，「X疾病」最主要特點是高致病、傳染快、易變異，它的發生發展存在很大不確定性，很難對「X疾病」的病原體以及發生的時間、地點進行預測。他又引述內地專家意見，指全球氣候加速變化、人類活動範圍不斷擴大、病原跨物種傳播頻繁發生等因素的影響，由「X疾病」引發全球大流行的風險持續增加，不過他強調雖然「X疾病」的發生很難避免，但相信可以防範和應對。

X疾病到底是什麼？

其實是由科學家們與WHO訂下的概念，指「未來可能出現並導致嚴重國際性疾病或大流行病的未知病原體」。WHO已經列出了目前威脅最大、應該優先研究的「重點傳染疾病」，包括伊波拉病毒、馬堡病毒、中東呼吸症候群（MERS）、嚴重急性呼吸道症候群（SARS）、新冠肺炎、茲卡病毒感染症（Zika），以及X疾病（Disease X）。X疾病是WHO對尚未發現的病菌所引起的疾病的統稱。因為以上的疾病可能已正在某地蔓延，且目前幾乎沒有措施能夠遏止與防範，

「X疾病」一定會來嗎？

中山大學公共衛生學院（深圳）教授陳耀慶表示，「過去100年就發生了許多全球性的流行病，例如1918年的西班牙流感，2003年SARS以及最近的新冠大流行。特別是隨著全球化人口密度以及接觸頻率的增加，經濟的發展導致的環境變化，動物與人之間的接觸增加導致人獸共患病的出現等，都有可能導致新的大面積的流行病的出現。」

SPACE X

成功進入太空
星際飛行新里程



星艦 Starship | SpaceX成功進入太空 星際飛行新里程 印度洋上空失聯解體

Tesla特斯拉創始人、美國富豪馬斯克（Elon Musk）旗下SpaceX的運載火箭系統、號稱「史上最強火箭」的「星艦（Starship）」在本港時間晚上9時半，進行第三次試飛，目前成功發射已並進入太空，預計將環繞地球飛行半圈後，重新進入大氣層並在印度洋降落。不過，最新消息稱，「星艦」已在印度洋上空失去信號，並在空中解體。

不過，「星艦」此次發射亦是一波三折，最初，SpaceX定於9點02分發射，其後延至9點10分，最終，又延後至9點25分點火發射。

「星艦」於去年曾兩度試射，但兩次都以失敗收場，並在空中爆炸。首次發射於去年4月，雖然點火成功並順利升空，但僅4分鐘就失控翻轉，最終爆炸解體。第二次則於是去年11月，在發射約15分鐘後，「星艦」與任務控制中心失去聯繫，後來被迫啟動自毀系統。

「星艦」長度119米、直徑9米

「星艦」是有史以來發射的最高、最強大的火箭，若連同超重型助推器，「星艦」長度119米，相當於36層樓高；直徑約9米，被設計成能裝載人與載具，並重複使用。值得一提的是，在超重型助推器的底部，有33台猛禽發動機，總共可產生1,670萬磅推力。



TikTok禁令迫拆售

要求字節跳動剝離TikTok的法案在美國眾議院獲通過，相信沒有人會感到意外，以近年中美關係“大氣候”，對華強硬已成美國兩黨共識。法案以352票支持65反對獲通過，在國會的支持無疑是的壓倒性，可是，美國的輿論反應卻與票數完全不一致。

美國人是反支持禁TikTok，近期不少民調已經很清楚反映，反對多於支持，眾院通過法案後，不少美國人在網上表達對TikTok被禁的看法，粗略觀察，持反對態度為數不少，而且提出的理據說服力不弱。

拜登競選預算案 邊派糖邊削赤

很多人質疑禁令的效果。TikTok問題已討論一段時間，一直有人對如何有效阻止公眾使用TikTok表示質疑，但法案沒有提出明確的答案。TikTok爭議始於川普執政時期，當時政府要求禁TikTok，主要是從應用商店著手，要求Apple及Google將TikTok下架，阻止用戶下載。

然而，美國有網民提出，上述做法有極大漏洞，要繞過應用商店安裝及更新程序，根本大把方法，隨手在Google搜索便有詳盡教學；就算美國政府更進一步，封鎖TikTok的IP地址，用戶仍可透過VPN（虛擬私人網絡）可以翻牆，屆時用戶連接的，是到不受美國監管的服務器，反而對國家安全構……更多內容，訂戶請登錄。

End